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ну» я пятьох робітників в під
питому стані. По кількох за
мітках приступили ми до вла
стивої теми, до піяцтва. Більш

Коли минулий Сх'ідиий Про-і вий огидний "фах" — бутле- годину слухали ‘вони про те, 
віиціональиий з’їзд ТУРФЛім ‘ герстмо. Висуваються несовісні яке це лихо для робітників та 
ухвалив резолюцію в справі осібнякн. які на тлі загальної вкінці один з них таки щиро 
боротьби з деморалізацією, то робітничо» нужди й зубожіння признався, що він знає, що все 
спрямована вона була найпер- роблять золоті інтереси. Вони ' сказане правда, 
ше проти й зародків а нутрі ростуть в силу і нахабність їх вже себе перемогти. Другий 

шоі організації. У нас запри- немає границь. В їхніх руках ; зараз звернув на наші орґаві- 
мічувалось чвм раз частіше за- не тільки все те, що робітник чації та бажав дізнатись,

' недбування членських обовя- вже заробив, але й те, що ще вони зараз розвиваються. Ко
зи щ, не виковування постанов має заробити. Мешкають вони ли тільки почав про це гово- 
та ухвал наших з'їздів, брак то- в великих, роскішио умебльо- рити, третій перервав і захо- 
чносп й дисціпліни та деякі ваних хатах, їздять великими тіа, щоб розповісти йому про 
збочення полиноких членів, автомобілями, розкидають грі- j вінніпегську 
чого не молена було збувати шми на всі боки, щоб також хестфу, про яку він чув, щоди- 
иовчаешою. Ми рішили вжити “помастити** — а родини ро- іхала на захід. Про це roeéfm-

ДО БОРОТЬБИ З ДЕМОРАЛІЗАЦІЄЮ.
■

НА ПРИКАРПАТСЬКІЙ УКРАЇНІ.не можливо й на сході мати ’ ють їх у збройному повстанні, 
таку орхестру?" яке мали готувати на 1. травня.

Так розмрвою заїхали ми аж За кілька днів перед 1. трав- 
до Торонто, а звід там з кон- нем. С. Дасінгер, 111 Ронер 
цертом до Детройт Й Віндзор. Ча Вороняк 
Виймаю оголошення-

НА ПІДКАРПАТТЮ СМУТНО.
В справі чеської навали на 

Підкарпатську Україну щодня 
нові цікаві детайлі. Чеський у- 
ряд на службу своїй кольоніза- 
ційній політиці поставив увесь 
свій державний апарат: жан
дармерію, пресу, школу, цер
кву і т. д Ось що розповідає 
один Карпатянин про тамошні 
порядки

“Щоби полекшити переве
дення свого чехізаційного лля
ну, влада насамперед взялася 
проганяти вчителів середніх і 
народні* шкіл, особливо-ж Га
личан і ушших “зайдів”. Проце
дуру цю робиться надто про
сто. Поліція надсилає нашому 
земляковві папірець, де напи
сано, що “на підставі § 10 за
кону про охорону республіки 
забороняється вам перебувати 
на території чехословацької 
республіки". Проти оружної 
сили нічого не вдієш,1 і під по- 
ліційним ескортом бідолашно
го громадянина викидають... 
на польський кордон. Що це 
значить для Галичан, кожному, 
хто' знається на політиці остан
ніх років, добре відомо. Вже 
понад 105 Галичан одержали 
минулого місяця такі папірці.

не зважаючи на те, що багато 
з них набуло вже чехослова
цьке горожанство.

Не відстає від жандармерії і 
преса чехізаторів. Вже з січня 
1925 року в Ужгороді почав 
виходити урядовий чеський ор- 

“Подкарп^тське Гласи". 
Ціллю цього органу є обки
дання болотом Українців-Га- 
лнчан. В кожному числі редак
тор цієї газети, Сво.йше (був
ший австрійський жандарм), 
огидною лайкою частує Укра
їнців і накликає свого “брата 
по зброї" — поліцію прочи
стити Підкарпаття від "гали
цького більшовицького еле
менту, що нехтує всякий поря
док і авторитет державноети".

Директор поліції Воглідадь. 
виконавець наказів цієї газети, 
переводить масові арешти се
ред Галичан, ескортує їх до 
польського кордону й віддає 
до рук полььскої жандармерії, 
йому допомагає радник полі
тичної справи в Ужгороді др. 
Лев Ех, Українець з роду, ко
лишній староста у Внжниці на 
Буковині, а потім шеф петлю
рівського уряду в Камннці По
дільськім. Смутно стало на 
Підкарпаттю”.

вдалися до свідо-
цього мнх робітників за амуніцією, 

концерту, щоб показати то- потрібно», як казали вони, дія 
ронтонськнх дітей, які також повстання на 1. травня. Саідо- 
здобули собі велику популяр- мі. робітники знали вже давно 
ність на сході, хоч і не всюди таку провокаційну роботу й 
вони ще їздили. Товариш ди- віддали тих людей до рук полі
ниться та якось

діє не годен

так чудно, не- ції. Коди поліція їх не арешту - 
мов міниться на лиці, аж тут вдіа. тоді робітники вдалися 
нараз дві слезині покотились до Г1.П.С., щоб вона цією спра- 
по його лиці. Він відвернувся, вою занялася. Але П.П.С. від- 

я зрозумів його. Там між мовила. А що більше? Після 
дітьми він не бачив своїх си- відмови П.П.С. поліція арешту- 
нів Розмова перервалась. Він вдіа тих невинних робітників, 
взяв скрипку й обидва

ганяк

мандолінову ор-

з стар-1 що викрили та довели прово-
Асуворіцих способів, щоб бітників остаються без куска лн ми довший час. На прашан- 

позбутись цього немилого й хліба. ня в Норт Бей всі пять обіця-
шкіді квото явища. І це рі- Пересічний робітник дивить- їй, що старатимуться закину- 
шення не остдіось без добрих ся на це все й бачить, що “би- ти піяцтво й коли з цим справ- 
маслідків. Організація зибву знес” це е дохідний, бо й по ляться, тоді впишуться до на
стає на трівкий грунт та лочи- державних установах має сво- шої організації 
має прибірати взірцевий харак- їх “прихильників", а тут кру- 
тер. гом нужда. 'От він також про-

-Але клич "до боротьби з буч щастя. Спершу для себе, "Сибіряки" — це ті одини- 
деморалізаиіею!" остається у щоб було чим “підмастити" ці. що подекуди здіишились 
мас і на далі. І не тільки оста- боса, опісля й дія сусіда, так’ серед того розбурханого моря 
еться, діє иабірае ширшого чим раз дальше й дальше за- 
змачіния. Зараз у нас виринає 
конечність притінення його зо 
цілого робітничого звтдіу. Ор
ганізоване робітництво не мо
же задовольнятись тільки тим, 
що діється в нутрі його органі
зацій, а мусить слідити за до
бробутом всего робітничого 
загалу. В минулому ми зав
жди перестерігдіи робітництво 

* V перед ріжними обманними, як 
чужими, так і своїми “рідни
ми", перед ріжними їхніми об
манними плинами, що загро
жують життю працюючої кля
си. Цею новою згрозою, новим 
страшним ворогом робітни
цтва є алькоголь.

Ця пошесть прибірае застра- 
шаючі розміри головно по 
менших містах і місточках та 
кемпах північного Онтеріо. По
більших містах це не так впа- Все-ж таки цікаво, як ті лю- 
дае у вічі, а з другого боку ро- де відносяться до ріжних ор- 
бітничі організації не дозво- їанізацій, між тим і до роби
ли Ють цьому розвинутись так ничих?
широко. Та чим дальше від та- До організацій ндоти-робіт- 
ких. центрів, тим сильніше ця ничих відносяться з якоюсь 
хорова вкорінилась між робіт- відразою, хоч ті не тільки ло
миками. Умовини до цього тут турають піяцтву, але ще й за- 
незвичайно сприятливі. Дема- охочують та допомагають 
гоИчний спосіб боротьби з пі- (пікніки й забави, по яких о-

стаються порожні фляшки).
Коли дехто належить до таких 
організацій, то тільки тому, 
то так хоче бос, поліцай і є- 
ґомосць. Опертись тій трійці 
не годен. До робітничих ор
ганізацій відносяться з поша
ною та дуже часто й фінансо
во" приходять її з допомогою.
Самі вони робітничої органі
зації та її членів стараються о- 
минати, боячись, іцр ті будуть 
зараз дорікати їм за піяцтво.
Членами їх бутиіне хотять з 
двох причин: по перше, ба- 
чуть, що не зможуть підчини- 
тись вимогам організації, тому 
не хотять бути для неї тяга
рем; по друге, зі страху перед 
босами та їхніми донощиками, 
щоб роботи не стратити.

Про роботу й успіхи в наших 
організаціях слухають дуже 
радо.

Одного разу, в потязі між 
Кіркленд Лейк і Норт Бей стрі

тим сином почали грати. Гра- Ікацію. 
ли, щоб цим заповнити ту ве- Сидить тут також товариш 
лику прогалину, юсу повинна j зі Стебника, якого" арештовано 
заповняти робітнича організа- в день 1. травня, тортуровано 
ція. Та дарма, цього нічиЧі не в управі Стебника й збитого 
заповниш. Скінчили грати. до крови з трьома дірами в 

— Знаєте, товаришу, — ка- голові перевезено сюди. Си- 
же він, — так хочеться поїха- лить тут також безробітний 
ти десь до більшого міста, щоб з Дублян за m що 3. травня 
вирватись з цього пекла. Не (національне сято польської 
про себе я, а про дітей. Шо-ж ; буржуазії і, не б?в 

деморалізації, люде, що к0- тут їх чекає, чого вони тут ма
лись були членами робітничих вчаться та й яка кому користь 
організацій і затратили з нею з того буде ? А там — дітбчі 
блищі звязки. Живуть вони, школи, там організація, життя, 
своїм відрубним життям, жит- робота... — тай не договорив, 
тям засланця-сибіряка коли- Це ббразець життя оди-
шньоі царської Росії. Одино- ниць, відрубаних від організа-1 Гаїв та Сільця обвинувачують 
кою розрадою їх надія, ції, що мучаться по далеких також в державній зраді, бо
що колись таки доведеться їм кемпах північного Онтеріо, де вони були на першотравневому 
вирватись десь до иншоі місце- кругом шаліє страшне марево мітінґу в Дрогобичі, 
вості, де люде живуть инак- піяцтва. Кожний, хто тільки . Та ще й тут не дають нам

мо*ее, опускає такі місцевости, спокою. Посаджено разом з 
Одного разу зайшов я до ха- оставляючи за собою ці стра-і нами якогось провокатора Ан

ти одного з таких “засланців", j шиі картини зростаючої нужди j тона Бжуску, який зараз-же в 
щоб переночувати. На столі в.серед робітництва, що поУге- 
него ріжні робітничі газети, пенно тонуть в безодні проп’а- 

виховуються сер^д вічної пія- журнал “Робітниця”, а на стіні сти.
тики, криків, лайок, софомни- висять три скрипки. Самий він, Нгіші організації мусять як- 
цьчих співів, бійки й прркло- скрипач і діти (два хлопчики) нанскорше повзяти рішучі 
нів та вже в молодому віку ста- \ починають грати. Старший j кроки до боротьби з цим стра- 
ють каліками.

“Сибіряки”.

в новому у- 
бранню й ставив коло хати 
паркан. Арештований залишив 
хору жінку й старого батька.

За те. що він не святкував

м оту еться в цю смертельну сіт
ку, щоб з неї вже ніколи не ви
мотатись. Зростає “домашнє 
виробництво", з того знову 
торговая, далі загальна піяти- 
ка, карти, бійки, суди, плачен- 
ня кар, а опісля знову те саме 
зпочатку. Родинне життя в та
ких умовинах... ну, та хіба'мо-

3. травня, його обвинувачують 
І у державній зраді. Товаришів з

ВІСТИ З БУКОВИНИ.жливо тут говорити про якесь 
роднне життя? Це не життя
а пекло в повнім значінню то
го слова. Жінка втягається та
кож до того ремесла, дітей ні
хто не спиняє від піятики,. Вони

тим життям.

МАСОВЕ ВІЧЕ БУКОВИН
СЬКИХ ТРУДЯЩИХ ПРОТИ 

РУМУНІЗАЦІЇ КРАЮ.
Рух за школу на рідній, у- 

краінськін мові на Буковині о- 
станніми часами підвів великі 
маси люду. 4. липня ц. р. захо
дами укр. соц,-демократичної 
партії відбулося в Чернівцях 
масове віче. Ще зранку довко
ла Робітничого Дому збирач 
ються черновецькі робітники, 
сєдине з дооколичинх і навіть

дових мас за школу на рідній 
мові”.

Віче відзначило, що буко- . 
винські націонал - демократи 
(Лукашсвич і инші) в цій бо- %- 
ротьбі за українську школу 
ніякої участи не беруть. Резо
люцій, ухвалена вічем, одно
стайно протестує проти руму
нізації школи та разом дома
гається;

1. Заведення з 1926-1927 р. 
навчання на українській мові 
по всіх початкових школах, де 
за часів Австрії то бу.тег"» де 
не було й за австрійського па
нування, то завести або переве
сти існуючі з румунської на \/- 
країнську мову.

2. Переведення навчання по 
гімназіях на українську мову 
і так далі

3. Заложення українського у- 
ніверсіГгету в Чернівцях, а до 
того часу відновлення ’катедри 
української мови, літератури і 
Історії України.

4. Закладення 2. вчитель
ських семинарій з українською 
внкладовою мовою.

5. Усунення з усіх шкіл учи
телів, то не володіють україн
ською мовою і покликання на- 
томісць учителів Українців.

перших днях хотів спровокува
ти бунт.

Арештовано товаришів і за 
те, що знайдено в них неле
гальну літературу, як часописи 
“Культура”,
“Mÿyb Пролетарська", “Нєза- 
л^жни Хлоп”, “Світло” ї промо
ву посла Пашука про земель
ні' реформу і т. д.

Питаємо: доки будемо не
винно томитися в тюрмі, доки 
будемо зносити знущання, тер
піти?

З пролетарським привітом," 
Політв'язні з самбірської 

тюрми.

(

“Вольносць",
грає досить добре. Ціла об- шним, лютим ворогом робіт'ни- 
становка хати говорить, що цтва. Якщо центральні органи 
мешкає в ні"й родина свідомо- цих організацій не вспіють 
го робітника. Розмова наша я- негайно почати якусь акцію, 
кось таки відразу почалась про | то мусить це зробити наш слі- 
справи організації. Обоє ціка- дуючий з’їзд. Справа боротьби 
ві знати, що де робиться, як з піяцтвом й деморалізацією 
поступає праця в організації. ! мусить бути справою найпер- 
I знову чомусь зійшли ми на шої ваги, бо від правильного 
вінніпегських мандоліністок.

Відношення до організації.

«Y
далеких сіл. Прибувають се
лянські делегати від найдаль
ших закутків Буковини, гурт-' 
ки інтелігенції, ГОЛОВНО cub-



її вирішення залежить 
“І чому вони все їдуть на за- ший розвиток наших орґаніза- 

хід, чому не сюди, на схід? Чи цій.

даль-

fi. Б. 'ської і студентів з університе
ту. Приїхали, навіть делегати з 
далекої Гуцульщини. Один за 
одним виходять на трибуну бе- 
сідники-робітники, селяне, сту
денти і знову селяне; розпові
дають, що за 8 років влади ве- 
ликобоярської Румунії знище
но 218 народних шкіл з понад 
50,000 учнів, дві вчительські 
семинарії, 3 гімназії і 1 пара
лельну, 1 реальну гімназію, 5 
фахових шкіл та дві катедри на 

університеті.

ПРИСУД НАД ХОТИНСЬКИ
МИ СЕЛЯНАМИ.

яцтвом, що так широко роз
винуло “домашню мануфакту
ру”, також тяжке економічне 
положення робітництва, зво
дять останніх до крайної ну
жди. Чим раз тяжчі/Умовини 
праці, чим раз ниша заробітна 
платня, чим раз більше пере
слідування свідоміших робіт
ників та їхні! організацій, зро
стаюча провокація та пошире
на систехдуліііонства серед ро
бітництва. підхліблювання до 
босів та їхніх прислужників, 
словом цілий апарат модерно
го терору пхає робітників в о- 
бійми страшної економічної а 
з тим і моральної руїни.

Щоб дістати, а то й вдержа
ти. якусь роботі' в фабриці чи 
майні, треба вічно “підмащу
вати”. Без^ього, хоч здихай 

роботи не дістанеш. Треба 
дістати отого “чудотворного 
плину" і підпоїти “боса". Ця 
потреба приводить на світ но-

НА ЗЕМЛЯХ ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ, Військовий суд у Чернівцях 
виніс прйсуд в справі селян з 
хотинського повіту, що їх об
винувачувано ггриналежни- 
сти до комуністичних організа
цій та в замірах шляхом пов
стання відірвати від Румунії 
Бесарабію.

З загального числа .36 оскар
жених засуджено до ріжної ка
ри 14 осіб. Останніх румунська 
сигуранца мимоволі змушена 
була виступити. Головних об
винувачених Ґермана й Чугу- 
даря засуджено на 8 фоків вя- 
зниці, останні на менші речин- 
мі, а разом, 14-ох ка 51 рік і 
5 місяців. Отже, не зважаючи 
на фалшування протоколів, по
бої .тершо, румунським панам 
на цей раз не пощастило по
слати на смерть українських 
селян.

ГОЛОС З САМБІРСЬКОЇ 
ТЮРМИ.

Львівська "Воля Народе” мі
стить листа політичних вязнів

Вязні змушені їсти, бо го
лодні, а пізніше по кілька днів 
хорують. Инакше поводяться 
тут з кількома ‘Девфравданта- 
ми (чиновниками — злочинця
ми), яких майже всіх визнано 
за хорих і харчують так зва
ним —“шпитальним харчем"; 
вони дістають білий хліб, мо
локо й кращі страви, а також 
часописи. Таракани та мокри
ці наші сталі гості. У “дефрав- 
дантів" буржуазних цього не

бо вони мають ліпший 
харч, крашу постіль і кращі 
камери. Ось такий тут панує 
порядок.

З Дрогобича перебувають 
тут з 26. квітня ц. р. 6 товари
шів, яких арештовано на під
ставі провокації. Обвинувачу-

самбірської тюрми (Галичи
на), шо дає ясну картину ка
тівського режіму, що його за
ведено в царстві Пілсудского.

“Є нас тут майже два де
сятки, — пишуть вязні, 
числі і М. Яворський, засудже
ний на чотири роки. Нам не

черновецькому 
“Румунська буржуазія приду
мала ще й таке, що ми. Руму
ни, які забули свою мову і то-в тім

Ми говориться на прикіяціму живосилом хоче нас зруму- 
нізувати. Хто ми є. це наша тої резолюції— як найгострі- 
справа, і ми ніколи не дозволе- ше нятнуємо згоду на румуні- 
мо за нас відповідати"

дають разом з.ним іти на про
хід, хоч ми цього домагалисСІ'ма' про- зацію української школи, яку 

мовляв промовець Галицький в заміну за посольські манда- 
Основна думка всіх промов-1 ти дала румунському прави- 

ців це: румунська буржуазія : тельству українська нац.-демо- 
хоче задержати тенноту серед кратична партія, 
українських трудящих мас й 
тому здушує рідну школу, от- урядових і шкільний властей, 
же “хай живе боротьба тру- -----------

Харчі гірші ніж для скотини:
згнилі, зіпсут» картоплі, стухла 
мамалига, бо правдивої куку
рудзи шкода для вязнів, сира 
капуста й то тільки в свято, а 
що найгірше, майже щодня 
смердячий борщ.

Резолюцію віча надіслано до

•-

І. Ю. КУЛИК. 3) гідно надто поглиблюватись у життєву дій
сність, бо та дійсність не обіцяє їм нічого від
радного; вже давно зауважено, шо гасла 
стецтво для мистецтва" розповсюджується як
раз серед тих кляс, які відограли вже свою ро- 
лю в історії й наближаються д\ціяковитого у- 
падку.

на творах мистецтва. Крім тбго, твори мисте
цтва мусять бути розраховані на споживачів, 
мусять задовольняти духові потреби глядачів 
чи слухачів, бо инакше ті твори не досягнуть 
жадної мети, не будуть нікому відомими. А ті 
“споживачі" належать до певних кляс, свідо
мість і почуття в них клясові; отже клясовим 
повинно мути й мистецтво, щоб стати приступ
ним і цінним для тих споживачів.

Наведемо кілька коротеньких прикладів то
го, як мистецтво витворювалось для певних 
кляс, служило їх потребам, відбивало настрої 
сучасного йому суспільства В середніх віках в 
Західній Европі був дуже розповсюдженим у 
будівництві так званий “готичний стиль” (лад, 
штит). Ті будівлі, головно церкви, високо 
здіймалися над землею, гострими шпилями 
вдиралися в гору, в небо. Ось як поясняє це 
російський письменник-критик М В. Фріче: 
Життя середньовічного семянина й горожанина 
було надто незабезпеченим. його грабував і гні
тив ділич-ф'еодал, панувала загальна бідність, 
пошести. війни; земне життя було остільки не- 
відрадним, що всі надії бідаки покладали на 
“царство небесне”, скеровували свої очі на не
бо, вгору. З цього корнетали пани світські й 
князі церкви й намагалися зміцнити на землі 
своє панування, доки бідний люд буде мріяти 
про небесне життя. Отже ми бачимо, що той 
готичний стиль відповідав несвідомим настро
ям темних мас бідаків і служив свідомій меті 
тодішньої пануючої клясн.

А ось другий приклад, вже не архітектури, 
а з -драматичної літератури. Всім відомі драми 
Карпенка-Карого (L Тобілевича); в них зде

більшого оспівується хазяйновитих селян, що 
боряться, працюючи на своїм дрібненькім полі, 
проти куркулів та купців; ті “хазяйновиті" се
ляне в його п'єсах є добрі чесні, працьовиті, 
хоч і самі часом тримають наймитів; а от бага
чі — куркулі й купці — завжди змальовані зли
ми, роспусними, шахраями. Українські крити
ки О. Дорошкевич та Б. Якубський поясняють 
це тим, що й сам Карпенко-Карий зріс серед 
такого середнього хазяйновитого селянства й 
свої п’єси писався нього; іфім того, писав як
раз тоді, коли почався економічний Наступ про
ти того селянства з' боку “аграрної буржуазії" 
— тоб-то багатих селян і купців. В своїх тво
рах Карпенко-Карий бореться проти того на
ступу й захитає інтереси своєї кляси. Про сіль
ський пролєтаріят — він майже не згадує.

Зовсім инші настрої ми бачимо в драмах М. 
Ірчана. Там вже майже нема селян (а як є ви
падкові, то безземельні, голота), натомість 
всюди виступають міські робітники, малюється 
їх боротьбу з буржуазією, з фабриками (“Бун
тар", “Родина Щіткарів"). Це тому, що Ірчан 
почав писати в добу рішучої боротьби проле
таріату з капіталізмом, сімгоіднився з пролета
ріатом і в своїх творах заВіщає інтереси цієї 
кляси.

ЧИ ВИ ВЖЕ ЧИЇМИСУЧАСНА УКР. ЛІТЕРАТУРА 
Й УГРУПОВАННЯ В НІЙ.

ми-
нпйнонішу книжку відомого 

робітничого письменника 
М. ІРЧАНА

КАРПАТСЬКІ НІЧ
що мєдавно вийшла а друку? 
Якщо нсмасте Гі ви самі або 
ваші знайомі то постарайтеса 
купити, а будете мати корисну

ЩО ТАКЕ ЛІТЕРАТУРА?^^Продовження. )

Отже ми бачимо, що поняття про красу є не 
випадковим і не однаковим у всіх людей; в суча
сному суспільстві, поділенім на кляси, воно є 
класовим-; походить воно з потреби яС задово
лення законів природи, так і задоволення ви
мог людства (і класів суспільства) в Їх розвит
ку, в їх боротьбі.

Звідти-ж походить і мистецтво, що це по
чуття кляси задовольняє.

ЧИ МИСТЕЦТВО Є КЛЯСОВИМ?

Літературу, або красне письменство, це та
ка галузь мистецтва, шо використовує, як ма
теріал — слово — живу мову. Ми назвали літе
ратуру найвищою галуззю мистецтва, і так воно 
й є. Бо слово — найбільш придатний для ми
стецтва матеріал, найбільш покірливий люд
ській волі. При допомозі слова, мови — мо-1 
жна описати й картину маляра й музику й та- ' 
нець і будівлю й дію так, що читачеві буде зда- ' 
вбТися, шо він справді бачить фарби й рухи, 
чує мельодії.

Одначе, чи все, написане словами, можна 
вважати красним письменством? Ні, ми-ж ка
зали вже, шо мистецтво впливає на людські по
чуття при допомозі образів, а не у всякому пи
санню є такі художні образи. Коли писання 
дає людині лиш саме поняття про речі, а не про 
образи, ми, припустімо, цифри й факти чи ро
зумові міркування, тоді воно відноситься не до 
красного, письменства, лише до науки, чи там 
фііьософії чи політики.

Наведемо кілька зразків писань, щоб наші 
твердження були більш зрозумілими.

(Далі буде.)

книжку в хаті Не тратить вона
вартости навіть тоді ак ви пе
речитаєте П. Це довша аовкть
з воєнних вас1» а Галичині І а
житті робітництва а Америці 
Коли читаєте. То не можете там
довго відірватися від книжки, 
доки не перечитаєте до кінви 

Письменник М. Ірчан сан пе
режив війну І вірно описує ad 
ті страшні події в старому краю. 
Читаючи “Карпатську Ич" ви 
рівночасно багато вчитеся І то 
і найбільш приступний спосіб.

V

У

Це твердження також заперечують буржуа
зні вчені й митці, які проголошують, що мисте
цтво є поза клясовим, над клясовим, що мисте
цтво існує лиш для самого мистецтва, саме для

бо ціла книжка написана
чайно зрозумілою мовою. На
друкована вона на найкращому 
папері окладника з артистич
ним малюнком в двох кольорах.

Купіть, а ніколи не пожалує
те! Розпоасюдиюйте скрізь ато 
книжку.
ЦІНА » ЦЕНТИ ЗА КНИЖКУ.

V
себе, а не дія задоволення клясових інтересів.

Я не думаю, щоб після того, що ми казали 
вище, треба було ше баїато розводитися про 
те, що “миетап

Плівка, а»
тят>рц_не думати про те, чому й 
^ворить. Але кожна людина є 
угортбчення". свідомість кожної 

витворюється умовами її життя, так само й по
чуття й нахил думок кожної людини, а значить 
і кожного митця. Це не може не відбиватись і

Отже ми бачимо, що мистецтво є клясовим і 
міцно зв’язаним з життям суспільства, його роз
витком, ладом і боротьбою в нім. А коли мит
ці відвертаються від Життя й проголошують 
“мистецтво для мистецтва”, то тут дві причини: 
або вони, як одиниці, не мають коріння, зв’яз
ків і підтримки в сучасному. їх суспільстві, а- 
бо-ж вони репрезентують клясу, котрій неви-

о дія мистецтва" —це просто 
а, артист, мнетець — може під-дурниця. Пр 

час своєї таор 
для кого він 

1 “витвором свого
ти на таку адресу:

Ukrainian Lâbor *em 
Cor. Pritchard * McOrtgor 

Winnipeg, Man.
Товариші! Відновляйте передплату одино
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